Exercice 1:

1. Réponse B. (u,) est géométrique de raison 2 et uy = —3 donc us = —3 x 2° = —96.

Corrigé du devoir bilan 9

2. Réponse C. (u,) est arithmétique de raison 3 et ug = —1 donc w190 = —1 + 3 x 100 = 299.
3. Réponse B. 28 = 262144 donc 1 + 2 + 4 + 8 + ... + 262144 = S;5 ou (u,) est géométrique de raison 2 et uy = 1. Ainsi

Sis =

1—2
4. Réponse C. X < B(10,1) donc E(X)=10x 1 =5

Exercice 2:

1219
=219 1 = 524287.

1. On obtient le systéme suivant :

us = 210
U0 = 84

2. On obtient le systéme suivant :

Exercice 3:

U1:27
U4=8

uoq = 27
= { ot = 8

2

ug + 5r = 210
ug + 10r = 84

5r = —126

{ uo + 5r = 210

2
1. Lorsqu’on tire au hasard une boule, la probabilité qu’elle soit noire est de 3"

2
2. a. X suit une loi binomiale de parameétres n =5 et p = 3"

X(Q)={0;1;...;5}

1
3

P(X >2)

~

1-P(X<2)

1—(P(X =0)+P(X =1))

0,955

w peon-(2)(2

4
( i) ) (—) (—> ~ (0,041 la probabilité d’avoir exactement une boule noire est d’environ 0,041.

La probabilité d’avoir au moins deux boules noires est d’environ 0, 955.

Exercice 4:
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2. a. vozu0—7:2.

b. Pour tout entier n,

On en déduit que la suite (v, ) est géométrique de raison —.
C. Up =voq" =2 X

d. up, =v, + —
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Exercice 5: 6 points
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2. a. X suit une loi binomiale de paramétres n = 10 et p = 3"

X(Q)={0;1;...;10} et P(X=k)= < 1]? ) (%)k (g>1o_k

P(X =3) = < 130 > @)3 (2)7:0,236

La probabilité de gagner exactement trois parties est d’environ 0, 236.
10\ /5)"
PX>1)=1-PX=0)=1-— 0 3 ~(,991
La probabilité de gagner au moins une partie est d’environ 0,991

1 1 9
d. On cherche la valeur de N tel que P(X > N) < 0 1-P(X<N)< 0 < P(X<N)> 0 soit N = 7.



